

# 民主协商报

MIN ZHU XIE SHANG BAO

政协甘肃省委员会主办



2023年2月

15

星期三

癸卯年农历正月廿五

国内统一刊号

CN62-0027

邮发代号

53-29

第16期 总第2233期

本期4版

## 四部门部署保障春季学校食品安全

据新华社电 记者13日从市场监管总局了解到,市场监管总局等四部门对春季学校食品安全工作提出要求,校外供餐单位和学校食堂应严格执行索证索票、进货查验、从业人员健康管理、食品留样等制度,规范加工制作过程,严控食品安全风险。

近日,市场监管总局联合教育部、国家卫生健康委、公安部印发《关于做好2023年春季学校食品安全

工作的通知》。通知要求,落实校外供餐单位和学校食品安全主体责任,督促校外供餐单位和学校食堂依法配备食品安全总监和食品安全员;指导学校设定招标门槛,实行大宗食品公开招标、集中定点采购,严格履行招标程序,建立健全校外供餐单位引进和退出机制;持续推进校外供餐单位和学校食堂“互联网+明厨亮灶”,鼓励家委会等参与校园食品安全管理,营造良好社会共治氛围。

## 十三届省政协第5次党组(扩大)会议召开

庄国泰主持并讲话

本报兰州讯(记者王 钊)2月14日上午,省政协党组书记、主席庄国泰主持召开十三届省政协第5次党组(扩大)会议。会议审议通过《省政协“抓学习促提升抓执行促落实抓效能促发展”行动实施方案》,听取了省政协机关党建暨党风廉政建设工作汇报。

会议指出,过去一年,在省委和省政协党组的领导下,省政协机关党建和党风廉政建设特色鲜明、成效明显,值得肯定。会议强调,党的领导是政协事业发展进步的根本保证,要

高度重视党建和党风廉政建设工作,把党的领导贯穿政协履职全过程各方面,始终沿着党指引的方向前进。要把党建、党风廉政建设与党中央即将开展的主题教育活动及省委开展的“三抓三促”行动相结合,推动工作相互促进、相互助力,在融合推进中走深走实。省政协领导班子要树牢以上率下、从我做起的意识,带头维护党章党规党纪权威,带头落实全面从严治党责任,带头严守政治纪律和政治规矩,引导广大党员坚守入党初心、永葆政治本色。要坚持

问题导向,调研梳理机关作风问题,列出问题清单,认真抓好整改,力争将“问题清单”变成“效能清单”,更好促进工作落实。要加强政协干部队伍建设和纪律建设,探索建立省政协机关与市州县政协机关干部交流锻炼机制,以队伍建设新成效促进政协事业新发展。

会议还对省政协即将召开的党建暨党风廉政建设工作会议进行了研究部署。

何伟、王锐、负建民、王建太出席,马云云、尚勋武、郭天康、霍卫平、刘仲奎列席。

## 省政协经济委召开分党组(扩大)会议暨主任会议

负建民讲话

本报兰州讯(记者张 柳)2月14日下午,省政协经济委员会召开分党组(扩大)会议暨主任会议。省政协副主席负建民参加并讲话。

会议传达学习习近平总书记在中共中央政治局第二次集体学习时,在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上、在二十届中央纪委二次全会上的重要讲话精神,传达学习近期省委、省政协有关会议及文件精神等,研究谋划经济委2023年度党风廉政建设、调研视察、乡村振兴帮扶等重点任务。

会议指出,要坚定正确政治方向,始终把握

政协机关是政治机关的属性定位,忠诚拥护“两个确立”,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,不断强化组织建设,切实发挥分党组的政治引领和党支部战斗堡垒作用。要把握专委会工作重点,深化经济业务知识学习,围绕助推招商引资实现突破、发挥电力在资源配置中的重要作用、发展数字经济等年度重点课题,深入开展调查研究,提前谋划、精心组织、深度调研,力求

形成事实清、分析透、观点新、意见好的报告和建议;深挖界别委员优势,充分发挥委员主体作用,引导委员紧扣优势产业壮大、市场主体培育、营商环境优化等献计出力。要锤炼真抓实干作风,加强干部队伍建设,加强干部纪律建设,恪守法律法规、遵守政协章程、坚持廉洁自律,扎实开展“三抓三促”行动,在学习上下苦功、执行上铆足劲、能效上见真章,打造一支高素质干部队伍。

本次会议召开前,经济委党支部召开2022年度组织生活会。负建民同志以普通党员身份参加会议。

## 民革甘肃省委会理论学习中心组召开学习会议

霍卫平主持并讲话

本报兰州讯(通讯员李秦华)2月11日,民革甘肃省委会理论学习中心组召开2023年第1次集体学习会议。省政协副主席、民革甘肃省委会主委霍卫平主持会议并讲话。

会议传达学习了习近平总书记在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上的重要讲话精神;传达了《中共甘肃省委关于深入学习贯彻党的二十大精神全面建设社会主义现代化幸福美好新甘肃的决定》《甘肃省“抓学习促提升抓执行促落实抓效能促发展”行动方案》;部分同志作交流发言。

会议强调,中共二十大报告深刻阐述了开辟马克思主义中国化时代化新境界、中国式现代化的中国特色和本质要求等重大问题,擘画了全面

建成社会主义现代化强国的宏伟蓝图和实践路径。民革全省各级组织和广大民革党员要按照中共甘肃省委的统一部署,深入学习贯彻中共二十大精神和习近平总书记重要讲话和指示精神,进一步提高政治站位,坚定发展信心,抓好学习宣传,增强意识形态工作主动性,做好为界别群众答疑解惑、化解矛盾的工作,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。班子成员和机关干部要加强对甘肃发展实际和新形势新任务的学习研判,拿出“开局就是决战、起步就是冲刺”的精气神,抓学习促提升、抓执行促落实、抓效能促发展,做好凝聚共识、建言献策、服务大局等各项工作,为全面建设社会主义现代化幸福美好新甘肃贡献力量。



果树修剪正当时,冰天雪地大比武。2月9日,天水市麦积区2023年春季“花牛”苹果果树修剪大赛在甘泉镇谢崖村村生农民专业合作社花牛苹果种植基地举行。此次果树修剪大赛旨在增强果农种植花牛苹果的积极性,提升果品质量,增加果农收入,推进全区苹果产业转型升级。 本报通讯员 窦耀辉 摄影报道

## 全国政协委员读书活动督导组表扬委员读书积极分子

三名住甘全国政协委员获表扬

本报兰州讯(记者王 钊)为更好发挥示范作用,推动全国政协委员读书活动持续深入开展,日前,全国政协委员读书活动督导组对160位委员给予2022年度委员读书积极分子表扬。住甘全国政协委员、甘肃省社会科学院社会学研究所所长马东平,住甘全国政协委员、甘肃省林业科学研究院副院长马全林,住甘全国政协委员、肃南一中副校长贺颖春位列其中。

自2020年4月全国政协正式开展委员读书活动以来,住甘全国政协委员积极响应、踊跃参与,在习近平新时代中国特色社会主义思想指导下,围绕党和国家中心工作,把握人民政协性质定位,勤奋读书、深入交流,努力凝聚共识,有效建言资政,做到了读书与履职相结合,形成了一批高质量的读书成果,展现出新时代政协委员的良好精神风貌。

作为一名社会科学研究领域的政协委员,马东平委员积极响应、踊跃参与读书活动,在部分学习群中主持并导读了《中国特色社会主义是实现中华民族伟大复兴的必由之路》《统一战线视角下的党史学习教育》《中国民族关系史纲要》等。“通过参加读书活动,我进一步深化了对政协委员为什么要读书、读书要达到什么样的效果等重大问题的认识,在读书学习中不断增长知识、增加智慧、增强本领,将读书与履职相结合,进一步提升履职能力,在履职尽责中彰显

政协委员的时代担当”,马东平说。

马全林委员说,委员读书活动是加强政治引领、凝聚思想共识的重要途径,也是人民政协崇尚学习优良传统的继承发扬。在读书活动中,把聚焦“国之大者”、丰富业务知识融合于读书过程,深刻感悟了中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”,全新认识了“乡村振兴战略”“黄河流域生态保护与高质量发展”“双碳战略”“一带一路”等“国之大者”,进一步增强了“四个意识”、坚定了“四个自信”,增强了做到“两个维护”、拥护“两个确立”的自觉性和坚定性,也开阔了视野,陶冶了情操,增长了知识,增进了共识,增强了本领,收获颇丰。

2022年9月至2023年1月,贺颖春委员参加了“中华文明与民族文化”委员读书活动,担任“历史文化中的中华民族共同体”专题导读工作,选择122个历史片段进行阐释,导读内容累计31万字。她说,“作为一名政协委员,我们要尊重国情、尊重历史、尊重规律,不断增进中华民族向心力、凝聚力和一体性、共同性,把维护国家统一和民族团结作为各民族最高利益,同时也要充分发挥多民族这一特色、优势和有利因素,把各族人民的智慧和力量最大限度凝聚起来,同心同德为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。”

### 社情民意信息

## 关于进一步优化我省县域经济发展综合评价的建议

民建甘肃省委员会副主委、张掖市政协副主席高云虹反映,为积极引导全省86个县市区(以下简称“县”)加快培育壮大县域产业,大力推进县域经济高质量发展,省政府办公厅分别于2021年5月26日和2022年4月14日印发了《县域经济发展综合评价考核办法(试行)》(甘政办发[2021]41号)和《甘肃省县域经济发展综合评价细则》(甘政办发[2022]45号),并在2022年6月28日召开的全省强县域行动工作推进会上对2021年度全省县域经济发展综合评价“十强县”、五种分类各前两名的10个先进县和综合排名进步最大的10个进步县进行了通报表彰。

综合来看,评价办法设置了经济发展、创新驱动、城乡融合、绿色生态、风向防控5个方面28项指标,突出了工业强县、产业强县、竞相发展导向,有助于引导各县域突出特色、错位发展。但是,结合2021年度全省86个县发展实际,以及想要通过政策设计引导所有县域比学赶超、百舸争流的初衷,本考核办法和评价细则还有进一步优化的空间。

为此,建议:

一、在不改变五大类指标总体权重的前提下,对农业

重及变动情况和固定资产投资总额及增速2个指标之外,其它赋权为0的指标赋以一定权重。这一方面有助于农业优先型县域大力促进一二三产业融合,有助于生态功能型县域进一步体现绿水青山也是金山银山的发展理念;另一方面,对两种分类中的常住人口城镇化率赋以一定权重,将促使人口进一步向县城和村镇集中,这也是现代农业发展和县域生态功能体现的必然要求。

二、针对综合评价细则第二部分“评分办法”中的“(四)综合评分”,建议对工业主导型、城市服务型、农业优先型、文旅赋能和生态功能型均赋以20%的权重。现有综合评分中,为了突出产业导向,强化对工业强县的支持,对五种类型分别赋以25%、22%、20%、18%和15%的权重后计算各县域的综合得分,这将进一步强化考核指标中对五种类型经济发展指标的差异化赋权(分别为37%、39%、32%、30%、23%),进而加剧了文旅赋能和生态功能型县域的劣势地位,无论多么努力,在根据综合评分而得的十强县和进步县评比中都不可能有一席之地。因此,建议仅在分项指标中突出差异化赋权,在综合评分时不要重复强化差异,五类中的两类权重加起来都为40%,以使指标体系对各类县域都能够产生激励作用。